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Tema La multiplicacion de nimeros Naturales.

La multiplicacién se puede interpretar como una adicién de sumando iguales en la multiplicacién
se reconocen los siguientes términos

Propiedades de la multiplicacion

Propiedad Definicion Ejemplo

Conmu‘l'a'l'iva El orden en que se toman los factores ,al efectuar la operacion 5%x91 = 91x5
no altera el producto 455 = 455
Seaa,b € N,entoncesaxb=b Xa

e Al realizar la multiplicacién entre tres factores, la operacién
Asociativa que primero entre dos de ellos(es binaria) y luego el producto (B x8x2 =3x(8x 2)
y el otro factor, la asociaciéon puede hacer de diferentes 24x2 =3x 16
maneras 48 = 48
Sia, by c€ N, entonces (ax b) xc=ax (bXc)

i Exi iplicacio Zx1=1x12=12
MOdUlGTIVﬁ xiste un elemento neutro o modulo para la multiplicacion
esteesel 1
Sia € N,entonces aXx1l=1xa=a

H Existe el numero cero de tal manera que al multiplicar por 12x0=0x12=0
Anulativa _ d plicar P
cualquier numero natural el producto es cero
Si a € N,entonces ax0=0 Xa=0

Cancelativa

El matematico inglés William Oughtred fue el primero en usar el signo X en vez de la palabra
“veces” en la multiplicacién. El matematico Aleman Gottfried Wilhelm Leibniz utilizo el punto para
esta operacion

Tema La Division con nimeros Naturales

La division es la operacién inversa de la multiplicacién de numeros naturales, segin su residuo
puede ser exacto o inexacto

Division Exacta.

Observa la situacion.

Javier debe empacar 140 dulces en bolsas, si cada bolsa contiene 7 dulces ¢Cuantas bolsas
necesita?

El algoritmo de la division exacta es: Dividendo = divisor X Cociente
D =d X c simbolicamente
Division Inexacta
Se tiene 830 jabones para ser empacados en 9 cajas. ¢ Cuantos jabones e pueden empacar en cada
caja si cada una debe contener igual cantidad?




El algoritmo de la division inexacta es: Dividendo = divisor X cociente + residuo
D=d Xc+r

Polinomios Aritméticos
Un polinomio aritmético es una expresién en la que aparecen indicadas varias operaciones.
Polinomios aritméticos sin signo de agrupacion, se realizan primero las multiplicaciones y las
divisiones y por ultimo las adiciones y las sustracciones.
Ejemplo:8x 9—-25+5+18 x 3+ 5

=72—-5+54+5

=67+54+5

=126
Polinomios aritméticos con signos de agrupacion, Se calculan primero las operaciones encerradas
en ellos de adentro hacia afuera, luego se efecttian as operaciones que quedan indicadas, observa.
Ejemplo: [2+3 % (8—-5)] —2

=[2+3x%x3]-2
=[2+4+9]-2
=11-2
=9
Tema Potencia, raices y Logaritmo
POTENCIACIACION
Es la simplificacion de la multiplicacién cuando los factores son iguales

axaxaX....xa= a"
La potenciacién se representa de la siguiente manera. base — a™~ éXPonente — p  potencia
a = es la base o el factor que se repite.
n = es el exponente la acantidad de veces que se repite la base.
b = la potencia resulta de multiplicar la base las veces que indique el exponente.

Ejemplo 2° = 512
Hallar el valor de una potencia

53=5x5x%x5=125

4* =4 x4 Xx4X4=256

63=6%X6x%X6=216

Propiedades de la potenciacion

Estas son las propiedades que se cumplen en el conjunto de los N

Propiedad Definicion Ejemplos
Producto de potencias de | Seaa, myn € N,entonces a™ X a™ = a™*"
igual base 42 x 46 = 42%6 = 48 = 65,536

Potencia de una potencia | Seaa,myn € N, entonces (a™)" = a™"
(82)6 — 82><6 — 812

Potencia de un producto Seaa,bym € N,entonces (a X b)™ (7x5)2=7%2x52
= amxpm 352 =49 x 25
1.225 =1225
Potencia de un cociente Seaa, b, m€ N, entonces (%)m _ Z_: (E)Z _ 5_2 _ E
7 72 49
, - = .
Cociente de potencias de | seaa, m, n€ N, entonces (Z_n - am—n) 16° = 1686 = 162

igual base 166




La radicacion con nimeros naturales

La radicacién es una operacion inversa a la potenciacién en la que dada la potencia y el exponte,
se debe hallar la base. Para la radicacién se usa el signo v llamado radical

Simbdlicamente se representa asi

indice-n a b .
. =b > raiz
l radicando

Propiedades de la Radicacion

Propiedad Definicion Ejemplos
Raiz de un producto Seaa,b,m, € N,entonces Va.b="VaxVb | Vax16=/4x/16=2x4=8
Raiz de un cociente mf@a “Na| |4 vi 2 1
Seaa,b,m € N, entonces \/::_ —=——=—=—,5Si ifi
b % 16 212 simplificado
7 N m 2 i 2
Raiz de una potencia Seaa, m,n € N, entonces Ya™ = an 3+ =32""°

La Logaritmacion con los nimeros naturales.

La logaritmacién permite hallar el exponente cuando se conoce la potencia y la base, se
representa con las letras log y se lee logaritmacion
El logaritmo se simboliza asi: log, b =n

Se lee logaritmo en base ade b igualan

Ejemplo log, 16 = 4; se lee logaritmo en base 2 de 16 es igual a 4
log; 81 =4

log, 16 =2

logg 81 =2




